

尖草坪街道虹桥社区

党员来报到 护航核酸检测

党旗高扬 构筑坚强红色堡垒

身着防护服、红马甲，佩戴“尖草坪党员先锋”胸牌，当起“引导员”“信息员”“安全员”，4月13日早上不到6时，居住在虹桥社区的21名在职党员就全部来到社区报到，化身疫情防控先锋“战士”，与社区干部、网格员、青年志愿者、群众同心协力完成全员核酸检测工作，让党旗在防疫一线熠熠生辉。

“要问清楚居民需要什么，登记清楚。”“再次展开一轮摸排，做到底子一清二楚！”“入户一定要做好自身防护。”虹桥社区党支部书记、“管家婆”郭荣反

复叮嘱社区干部和网格员。从接到13日要开展一次全员核酸的工作任务起，郭荣似乎就再也没有休息过。她带领工作人员第一时间把党旗高高挂起、将场地布置清楚、将人员及物资安排到位。“这面党旗竖在这里，

就竖在我们每个人的心里了。同志们，加油！”像她一样，为了快速、高效完成本次核酸检测，虹桥社区的在职和退休党员们积极响应号召，到位后立即投入到了紧张的工作当中。

党性淬炼 “到网格报到”激活红色力量

本轮疫情暴发以来，各级机关事业单位和企业的在职、退休党员们纷纷来到社区报到，并进入相应“网格先锋队”参与疫情防控期间的志愿活动，在“疫”线强化党性淬炼、践行初心使命。

“什么是‘对党忠诚’，就是在大战大考面前，有‘我不上谁上’的思想自觉；什么是‘初心使命’，就是在危急关头，有冲锋在前的实际行动。”居住在虹桥社区五网格的在职党员黄学

军用实际行动诠释着对这句话最深刻的理解。他当天的主要任务是协助网格员开展“敲门行动”，将每一户居民通知到位参与核酸检测并为老人、残疾人等特殊人群开辟出一条“快速通道”。

“我作为一名入党多年的共产党员，来到抗疫一线冲锋在前，希望能给全体社区人员作好榜样！”虹桥社区四网格退休党员侯爱莲激动地说。疫情防控形势严峻的这段时间，因为

每一次都会参加社区防疫志愿活动，她早已与社区干部们打成一片。侯爱莲的女儿是一名在校大学生，只要没有网课，她都会和妈妈一起参与抗疫工作。“以前我对共产党员的理解仅仅停留在‘光荣’这一个名词上；这段时间，在妈妈身上、在每一个志愿者身上，我才知道党员肩负着的‘沉甸甸’的使命。我也要积极向他们看齐！”

党群连心 相守相助彰显红色温情

在广大党员的引领下，来自共青团、工会、妇联等群团组织的青年、妇女力量们也纷纷行动起来。在这场看不见硝烟、与病毒赛跑的战役中，每个人都在演绎着自身的温情故事。

“我不仅全程参加了我们虹桥社区的志愿活动，还代表社区参加了支援小店区开展全员核酸检测的工作。印象最深的一次是气喘吁吁地爬到5楼，看到坐轮椅的奶奶从家里哭着

出来，询问奶奶怎么了，奶奶却说是由于心疼我们小姑娘不容易，怨恨自己的腿脚不‘给力’。当时听到她那么说我特别想哭，虽然很累，但我觉得十分值得。”虹桥社区团支部团员、青年志愿者梁宇君在与其他志愿者聊天中边说边红了眼眶。像她这样的青年志愿者还有7人，她们有些和父母组队、有些和好朋友组队抗疫，还有一些在参加志愿活动中建立起友谊

发展为“好姐妹”，彼此相守相助，在这“残酷”的“战场”上诉说着别样的温情。

丹心向党，“疫”线闪光。在这场没有硝烟的特殊战斗中，尖草坪街道虹桥社区的广大党员带领青年志愿者将“小我”融入“大我”，奋战在疫情防控第一线，并肩筑牢抗击疫情的“红色堤坝”，守护山河无恙，期待“疫”散花开。

记者 阎铁洁 通讯员 杨莉 李姣妍



连日来，公安杏花岭分局各派出所通过出征誓师、重温入党誓词等形式，强化党员民警、辅警做好疫情防控的使命担当，护航全区全员核酸检测工作。图为4月13日凌晨5时40分，坝陵桥派出所举行誓师大会，民警、辅警随后走上工作岗位。
刘友旺 赵冠芳 摄

最大80岁 最小12岁

社区有群“老少配”志愿者

本报讯(记者 李涛 通讯员 张岱俊)连日来，在众纺路社区的疫情防控志愿者中，有80岁高龄的退休老党员，也有年仅12岁的学生，这群“老少配”志愿者携手并肩抗疫的忙碌场景，成了一道别样的风景线。

万柏林区下元街道的众纺路社区有退休党员329名，平均年龄都在70岁以上，有60余名党员主动要求参加志愿服务。在做抗原检测时，有一名近80岁的退休老党员主动找到社区，要求参加志愿服务。担心老人受累，有人劝说：“您比我父亲年龄还大，这活您干不了。”老人却说：“我是一名党员，哪里有困难就

要冲向哪里，年龄不是问题！”

众纺路社区党委副书记胡世英一连几天坚守在社区一线，由于没有人看管孩子，他12岁的儿子王振兴也随妈妈待在一起，成了这个社区里年龄最小的志愿者。他主动要求帮大家搬运防疫物资。为准备4月12日的第二轮全员核酸检测，他和妈妈从4月11日深夜一直忙到次日凌晨2时许。

在社区志愿者中，有退役军人、教师，还有社区矫正人员主动提供自己的车辆用于帮忙运送防疫物资。他们发挥了各自特色与力量，赢得了社区居民的肯定和赞许。

一家三党员 “疫”线齐上阵

本报讯(记者 侯慧琴)父亲是迎泽区的一名普通干部，母亲是退休社区干部，儿子是现任社区委员，一家三口都是党员。当疫情来袭，3人共同奔忙在防控一线，默默作出贡献。

“咱们一人一个单元，分开发放……”4月12日晚上9时许，家住小店区狄村北街迎泽区委宿舍的刘仁堂一家在楼下集合后，穿上红马甲。当天晚上，按照社区统一安排，他们要上门为居民发放新冠抗原检测试剂。

“你好，请问家里几口人？”3个人每人负责一个单元，挨家挨户爬楼登记和发放。刘仁堂的儿子刘亚贺发到一户空巢老人家里时，年逾七旬的老两口发愁地说，孩子在外地，就他们在家里，不会使用试剂自检。看着这对老人家，刘亚贺很是心

疼，一步步地教他们如何使用试剂，以及如何将检测结果反馈给社区。在他的帮助下，老人家顺利地完成了自检。

深夜11时许，试剂已经全部发完，一家三口虽然疲惫，却感受到作为共产党员的光荣和使命。

这已经不是他们首次参加志愿服务了。刘仁堂是迎泽区的一名机关干部，也是位老兵，多年来，他一直义务为市民播放老电影，深受大家欢迎。他的爱人魏静曾在迎泽区担任了多年的社区干部，她一手组建的“唠嗑队”等服务模式被其他社区广为借鉴。他们的儿子刘亚贺目前是桥东街道双三社区委员。此次小店区发现疫情后，一家人积极参加社区疫情防控工作，发挥了党员的先锋带头作用。

预备党员好样的 抗疫“实战”交答卷

疫情就是命令，防控就是责任。小店区疫情发生以来，党员干部冲锋在前，抗疫在先，预备党员不等待、不犹豫，在抗击疫情战役中交出自己的答卷。

韩琼是去年5月坞城街道八一社区党支部接收的一名预备党员，一名“90后”社区干部。“我是一名预备党员，身份可以预备，但是思想和行动不能预备，抗击疫情正是组织考验我的时候，我必须上！”她这样说也是这样做的。八一街与亲贤路检测点，她快速布置现场，拉警戒线、贴“两米线”、划分功能区等，桌子不够、缺照明灯，她第一时间想办法，询问门房，联系物业，找热心居民，努力克服一个个困难，将现场布置妥当。在八一社区全员核酸检测时，她化身信息采集员，多措并举，采集进度大幅提升，一个多小时，采集400余人次。信息采集过程中，她还身兼劝导员，“戴好口罩！”“往后退，间隔两米距离！”“采完赶紧戴好口罩离开这里！”

采集结束，她的手发抖、声音沙哑，却仍保持着灿烂的微笑。

今年28岁的刘瑜，是太原市供销社机关党支部预备党员，小区被封，她第一时间向坞城街道南中环社区主动请缨当志愿者，随即投身战“疫”。根据安排，她在全员核酸检测工作中，为采样人员进行信息录入。因为之前反复听过线上培训注意事项，在信息采集中，她准确无误完成信息录入工作，确保每份核酸结果都安全有效，圆满完成所在采样点三次全员核酸检测任务。三轮核酸检测中，她目睹了许多党员医护人员、社区工作者和志愿者的艰辛付出和无私奉献，有的嗓子喊哑、有的坐着就睡着了，“零距离”感受到他们的不易，自己的使命感与责任感也油然而生。“6月份，我就要成为一名正式党员，这次经历无疑是对我的一次考验。”刘瑜告诉记者。

记者 韩睿 李晓琳